

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
4 DE JUNIO DE 1938

En el sector de Tremp, durante la noche pasada, el enemigo atacó dos de nuestras posiciones, siendo rechazado con muchas bajas. En un reconocimiento realizado en un barranco al Este de Borani, se han recogido 28 cadáveres de enemigos y diverso material.

En el frente de Castellón, sector de Albocácer, nuestras fuerzas han ocupado Monte Gordo, limpiando de enemigo la zona conquistada. Por este frente se han presentado 136 milicianos, de ellos 116 en bloque.

En los sectores de Vistabella y Peña Golosa se ha avanzado también ocupando totalmente el macizo de Tosal de Mariné, en el que el enemigo se hallaba atrincherado, desalojándolo y quedando en nuestro poder más de doscientos muertos y una compañía entera que fué copada.

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL
HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 5 DE JUNIO DE 1938

En el frente de Cataluña, sector de Sort, fueron rechazados algunos intentos de ataque que el enemigo realizó durante la noche última contra nuestras posiciones de Piedras de Aolo y Cota 1.560.

En el frente de Teruel ha sido contratada nuestra línea en algunos puntos, siendo enérgicamente rechazados todos los contrastes con grandes pérdidas para el enemigo, que han dejado abandonados unos ciento cincuenta cadáveres.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca 5 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Prevenidos contra la masonería

En uno de los últimos Consejos de ministros, el Gobierno nacional ha examinado, según referencia que se facilitó a la Prensa, algunos manejos de la masonería. Esos manejos—no hace falta decirlo—tienden a desprestigiar los poderes que encarnan y dirigen el Movimiento salvador de España. Entre los muchos eminentes servicios que presta el Gobierno Nacional a España, uno de los que ocupa con preferencia su atención es el de vigilar las turbias maniobras de la masonería. No se escapa a la perspicacia de nuestro Gobierno que las actividades masonicas en contra de la España Nacional tienen tanta importancia como la guerra misma. Así es, en efecto.

La masonería tiene como esencial fundamento de su existencia la lucha contra la Iglesia Católica y contra todos los poderes que la acatan y defienden, y se alía con el marxismo y con todas las fuerzas que la combaten para continuar su perverso y monstruoso intento de destrucción. Bien clara y expresamente han demostrado el Caudillo y su Gobierno su fe religiosa y su firme acatamiento a la Iglesia Católica, y de ahí los manejos de la masonería para resquebrajar, primero, y destruir, después, los poderes que son base del nuevo Estado español.

La masonería es enemigo peligrosísimo, porque lucha siempre en el anonimato y asesta los golpes a distancia. Su arma predilecta, y casi única, es la astucia y el disimulo, y todas sus maquinaciones van impregnadas de astuciosa suavidad y acentos melifluros. Rara vez se verá a la masonería adoptar formas violentas. Hace las concesiones que sean necesarias, sin reparar en indignidades, para situarse y ganar terreno, cuando lo considera todo perdido, y, una vez conquistada la posición mínima indispensable para desarrollar sus planes, comienza la maniobra para desmenuir y desprestigiar a las organizaciones y entidades que combaten al liberalismo, al marxismo y a todas las fuerzas contrarias a los poderes espirituales de la Iglesia Católica.

La masonería opera siempre con gentes de alguna calidad, que, por su situación equivoca en el aspecto político y social, o por su facilidad para la versatilidad ideológica, pueden influir entre los miembros de los organismos que trata de anular. La sutileza y la táctica refinada que emplea en sus intrigas, hacen que algunas gentes colaboren con la mejor buena fe en los propósitos de los hombres del triángulo y del mandil, sin sospechar remotamente que sirven inconscientes designios.

En ocasiones, hay quien, con acentos de sinceridad casi impresionante, habla de olvido para el pasado, de comprensión, de humanitarismo y se da a relucir todo el repertorio liberal del progenitor del marxismo. Todo

ello, naturalmente, para favorecer a los marxistas y a quienes fueron sus más fieles propagandistas antes del 18 de Julio de 1936. Se puede asegurar que detrás de esas voces hay, siempre, una consigna masonica y unas veces lo sabrán, y otras no, los que las lanzan.

Los procedimientos favoritos de la masonería son los de sembrar la división entre las fuerzas que le son contrarias, fomentar la injusticia, la inmorality y el favoritismo, hacer la vanidad de los reos y hacer resurgir los antiguos caciques, grandes y chicos. Todo esto para desvirtuar el Movimiento salvador de España, que tuvo como arraigo y principio fundamental la lucha contra el marxismo, contra el liberalismo y contra la masonería.

Los católicos españoles, unidos en este lema, deben estar prevenidos contra los manejos de la masonería, y apoyar, cada día con más fe—si cabe,—sin titubeos, al Gobierno, a sus autoridades y a las organizaciones que le asisten en su magna labor. La masonería sabe que tiene perdida la guerra en los campos de batalla y quiere ganar la paz. El Gobierno está ya prevenido. Hace falta que todos los españoles antimarxistas, que por serlo sufrieron persecuciones antes del 18 de Julio de 1936, lo estén también. Contra la masonería, toda precaución es poca.

La libertad de conciencia y los rojos

Burgos.—Pese a los alardes del respeto a la libertad de conciencia y al ejercicio del Culto en la zona roja se sabe de fuente fidedigna que en Tarragona fueron detenidos hace próximamente dos meses, entre otras personas, la presidenta de la Junta Diocesana de Acción Católica, señora de 70 años, muy conocida y de gran prestigio en la ciudad, y el Superior de los PP. Jesuitas de dicha ciudad. Hechos iguales han sucedido con otras personas en varias poblaciones de la zona roja por el ávido pecado de hacer obras de caridad o haber sido encontrados practicando algún acto del Culto católico. Nos consta que ningún sacerdote puede vestir en zona roja traje talar, ni presentarse como tal, viéndose forzados todos ellos a cubrir su condición con un carnet personal que los acredite como afiliados a algún sindicato. Todo ello demuestra que no basta con hacer declaraciones, si como sucede en el resto de España que todavía sufre la tiranía marxista, los hechos no corroboran el proceder de que se dispone.

SOMBREROS DE CANAL

recibido nuevo surtido de fieltro y de felpas seda. Se reforman bonetes y sombreros.

Casa Diego Ruiz.—Calle de Genovés, 18.
Teléfono 1034.—Córdoba

Al Sagrado Corazón de Jesús

Sagrado Corazón de mis amores, consuelo del humilde y desgraciado, no te separes nunca de mí lido, y sígueme otorgando tus favores.

Yo te sigo rindiendo mis fervores, en este mes de Junio consagrado a Ti Divino Corazón, llagado por los tristes e ingratos pecadores.

Corazón de Jesús, oye mi canto, que riego con mi pobre amargo llanto, aparta de mí senda los abrojos.

Corazón de Jesús, tres veces santo, la muerte sea tu amor me causa espanto

(panto) y por eso tu amor pido de hirojos.

TOMÁS RIVERA DELGADO.

Notas de Burgos

El general Jordana dedicó un recuerdo al anterior semana a los marinos alemanes del «Deutschland», asesinados el año pasado víctimas de una agresión roja inesperada, cuando se hallaban en el puerto de Palma de Mallorca.

El embajador alemán ha visitado a Jordana para agradecerle cordialmente este recuerdo.

Han visitado al general Jordana los generales Queipo y Orgaz.

El 31 de Mayo tomó el Gobierno de Checoslovaquia el acuerdo de entablar relaciones oficiales con nuestro Gobierno y ayer el ministro de Negocios Extranjeros checo se ha dirigido al ministro de Relaciones Exteriores, general Jordana, comunicándole el nombre del agente oficial nombrado para que represente a dicho país en España, cuyo agente llegará en fecha próxima a Burgos.

Armisticio, no, que se rindán

Declaración del Gobierno

Anteayer hubo Consejo de ministros y al terminarse el Sr. Serrano Suñer entregó a los periodistas una nota que es la siguiente:

«El Gobierno, ante los acentuados rumores que por diversos conductos llegan a él relacionados con nuevos manejos del comité de Barcelona y sus secuaces, para lograr un armisticio y esperar una tregua en la contienda, declara una vez más, que no aceptará jamás como fin de la guerra otra solución que no sea la rendición sin condiciones del enemigo. Toda campaña o sugerencia en sentido opuesto representa una eficaz ayuda a la destrucción de España, que no otra cosa supondría caso de desvirtuarse en lo más mínimo el triunfo rotundo del Ejército Nacional.

Al formular esta declaración al Gobierno, no hace sino recoger fielmente los anhelos de una Nación que está defendiendo heroicamente sus esenciales históricas y los principios de la civilización.»

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE HOY

Esta mañana se reunió el Ayuntamiento, presidiendo el señor Coello y Ramírez de Arellano y asistiendo todos los gestores.

Se aprobó el borrador de la sesión extraordinaria.

Se designaron primero y segundo tenientes de alcalde, a los señores Velásquez y Garrido.

Se designaron para presidir las comisiones: De Hacienda, señor Velásquez; de Arbitrios, señor López Paig; Beneficencia y Cementerios, señor Garrido; Fomento, señor Vargas; Gobernación, señor Baquerizo; Instrucción Pública, señor Carbonell; Abastos y Policía rural, señor García; Quintas, señor Cruz Conde, Regidores: Sindicatos, señores López Paig y Cruz Conde.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día, fueron aprobados de acuerdo con los dictámenes de las comisiones.

LA RELOJERIA Y OPTICA

DE

ENRIQUE TIENDA

Se ha trasladado a la calle ALFONSO XIII, número 47, (frente a la Estación de Oso)

En tiempo de sacrificios

Tiempo de guerra es tiempo de sacrificios. Cuando en la casa hay enfermos graves, ¿a quién se le ocurre celebrar fiestas, irse al teatro o cosa análoga? Es decir, cuando la Patria atraviesa una situación como la actual, ¿qué procede sino la oración, la colaboración y el sacrificio?

Orar para pedir a Dios que no nos falte su ayuda, cooperar para que el trabajo que llevan unos solo, se reparta entre todos, para hacerlo más llevadero; sacrificio, porque el sacrificio agrada siempre a Dios y no lo deja sin recompensa.

A este principio se debe la disposición del Gobierno, prohibiendo los banquetes. Quédenos estos para el día que la paz se firme.

A lo mismo obedece el acuerdo tomado por el Gobierno el sábado, contra comerciantes desaprensivos, que no se han hecho cargo de que el momento no es el de explotar, sino el de vivir y que todos vivan. Queremos que la ganancia sea mayor, por que es mayor la demanda, es un anhelo egoísta y desde luego antipatriótico e inhumano.

El Gobierno lo ha dicho una y otra vez y está dispuesto a proceder con toda la dureza necesaria contra quien al proceder así, es más rojo que el que se bate en las trincheras.

El Gobierno, con el apoyo y el aplauso resuelto de todo el país, está dispuesto a no tolerar, bajo ningún concepto, la carestía de la vida, y proceder a la revisión de precios con temeridad a la reposición de su nivel medio en el 17 de Julio de 1938.

A estos efectos, se reiterarán instrucciones a los gobernadores civiles, para que a su vez requieran al más diligente concurso de los delegados de orden público, para trabajar activamente en el descubrimiento de existencias que quieran sustraer al mercado algunos comerciantes que, acostumbrados a ganancias fabulosas, precisamente con ocasión del gran esfuerzo de la guerra, no se aviesan a entrar en el régimen común de sacrificios que aquella exige a todos los españoles.

Parroquia de San Pedro

Ayer a las ocho de la mañana, tuvo lugar la comunión de los impedidos, en número de 18, que revistió extraordinario esplendor.

La procesión debió dejar en todos recuerdos imborrables. Figuraban en primer término las niñas de los colegios de la feligresía, que llevaban preciosos ramos de flores y cantaban sin cesar. ¡Cómo se alegraría Jesús tan amigos de los niños! Después iba la Juventud Femenina, las señoras y a continuación los caballeros.

Su Divina Majestad iba en manos de nuestro digno cura párroco y el pálio era llevado por señores que representaban a las hermandades encapadas en San Pedro.

Abrió paso en la procesión el estandarte de la Hermandad del Santísimo y Santos Mártires, siguiéndole el pendón de la misma Hermandad y las banderas de la del Cristo de la Misericordia y de la Juventud Femenina y Masculina de Acción Católica. Las bandas de Palange Tradicionalista y de las Jotas y del Excmo. Ayuntamiento, contribuyeron a la grandiosidad del acto.

La feligresía lucía sus más bellas galas, sus más lindas flores: los balcones, ventanas y patios se hallaban preciosamente engalanados; ¡era Dios que pasaba! En las casas de los impedidos se esperaba la visita de Jesús con gran cariño.

Al penetrar Su Divina Majestad en el templo, los fieles cantaban llenos de entusiasmo al Amor de los Amores.

Terminado el acto, el señor cura párroco celebró el Santo Sacrificio de la Misa.

Quiera el Señor que el hermoso acto celebrado ayer, sea semilla que en el porvenir nos de abundante cosecha.

UN FELIGRES.

Casana DENTISTA

Marqués de Bell, s. CÓRDOBA,

ITALIA Y LA ESPAÑA NACIONAL

DEL REY - EMPERADOR AL GENERALISIMO FRANCO

Con ocasión del Día de Solidaridad de la Italia fascista con la España Nacional, S. E. el Generalísimo envió al Rey de Italia y Emperador de Etiopía un cordial telegrama, al que el Soberano de la gran nación hermana ha dado respuesta con el siguiente:

«A S. E. el Generalísimo Francisco Franco, Jefe del Estado y del Gobierno español: Agradezco mucho a V. E. el cordial mensaje que me dirige, y correspondo a sus expresiones con los más fervidos votos para el mayor robustecimiento de los vínculos que unen a nuestras dos naciones, en cumplimiento de su antigua misión civilizadora.»—Victor Manuel.»

Un nuevo bombardeo de los rojos

París.—Ayer de mañana, 12 aviones desconocidos bombardearon la frontera francesa en los Pirineos. No hubo desgracias, pero destruyeron las líneas eléctricas que de Francia conducen a Puigcerdá.

Un diputado comunista ha anunciado una interpelación sobre este bombardeo en la primera sesión que celebre el parlamento francés.

El Gobierno ha publicado una nota anunciando que ha montado un servicio de aviación en la frontera, el cual se encargará de detener cuanto aparato intente circular por ella sea de la nación que fuere.

La prensa izquierdista ha comenzado sus campañas infundadas, culpando de este bombardeo a la aviación nacional española, no aportando prueba alguna.

Otra canallada más

Radio Nacional, en su emisión de las tres de la tarde, ha radiado una nota que dice tenía que denunciar al mundo entero una maniobra más de los rojos que, ya en la agonía, solían tratar de buscar en Europa una confagración europea.

El gobierno rojo sabe que tiene perdida la guerra y que muy pronto se verá el fin de la contienda.

La última canallada ha sido el bombardeo por aviones rojos de una zona del territorio francés.

Para que se vea que la comedia estaba urdida, se ha apresurado un diputado comunista a anunciar una interpelación en la Cámara.

La verdad de este bombardeo es que lo han producido los aviones rojos con la intención de provocar un conflicto internacional, cosa que vienen persiguiendo de poco tiempo a esta parte, con más interés.

La España Nacional, la verdadera rechazaba con toda energía estas especies calumniosas de los que, viéndose perdidos, recurren a todo acto de maldad y codicia en que pronto serán descubiertos sus autores.

Gobierno Civil

COMERCIANTE MULTADO

El Excmo. Sr. Gobernador Civil como Presidente de la Junta Provincial de Abastos, le ha impuesto una multa de 500 pesetas, al vecino de Montilla don Ldefonso Bracho, por vender objetos de paquetería a precio abusivo.

Suscripción a favor de las regiones que vayan siendo liberadas.

Suma anterior, 113.328 51 pesetas.

Don José Díaz Rivera, 25; don Roque Zafra Carmona, 40; personal del servicio de explotación de los ferrocarriles de M. Z. A., 403 80; sucesores de Hijos de Pablo Luque, 250; don Enrique Tienda Pesquero, 100; La Constancia S. A., 50; doña María de la Sierra Moreno, 25; señoritas Ruiz Santaella, 5; don Joaquín García García, 500; don José Alcántara Sampelayo, 25; don José Barbudo Jiménez, 5; don Leopoldo Romero Ortega, 5; don Rafael Rubio Leva, 2; viuda Darás Veilla, 25; don Indalecio García Mateos, 500; don Juan Esqueta Villalba, 25; Ayuntamiento de Monturque, 2 000; viuda de don José Castiella, 25.

Suma y sigue, 117 337 31 pesetas.

TIERRA PARA RELLENO Y GRANZAS

Se admiten en Almacenes S. José, B. Jada del Viaducto. Junto a la fábrica de harinas.

Magisterio

REGIMEN DE ESCUELAS

Se ha publicado la siguiente disposición:

El régimen de las escuelas encapadas en zona de provincias cuya capital se haya sido liberada, hasta que, conquistada ésta, llega a restablecerse en la provincia la normalidad escolar que sin interrupción viene disfrutando la España Nacional, obliga a dictar reglas para la buena marcha de los servicios.

Por esta razón, y a propuesta de la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, este Ministerio ha resuelto:

1.º Los organismos de las provincias de Zaragoza, Teruel, Córdoba, Soría y Toledo se encargarán de atender las necesidades escolares de las zonas liberadas en Cataluña, Levante, Andalucía y la Mancha, en la siguiente forma:

Organismos de Zaragoza: Escuelas de las provincias catalanas.

Organismos de Teruel (con residencia provisional en Zaragoza): Escuelas de Castellón, Valencia y Cuenca.

Organismos de Córdoba: Escuelas de Jaén, Almería y Murcia.

Organismos de Soría: Escuelas de Guadalajara.

Organismos de Toledo: Escuelas de Ciudad Real y Madrid.

2.º Los maestros que vayan siendo liberados harán su presentación en la Sección Administrativa de la provincia a que en el párrafo anterior se les adscribe, y por su conducto cursarán a este Ministerio la oportuna solicitud de admisión al servicio, acompañada de la declaración jurada, cuyo modelo les será facilitado, y dos certificaciones cuando menos que justifiquen plenamente su identificación con nuestro Movimiento.

3.º Las Comisiones Depuradoras revisarán los nombramientos provisionales e interinos de todas las escuelas de las provincias que circunstancialmente quedan bajo su jurisdicción, proponiendo los ceses y las suspensiones a que hubiere lugar y el levantamiento de las medidas provisionales contra Maestros dignos de reelegirse a su escuela. Al mismo tiempo iniciarán la incoación de los reglamentarios expedientes de depuración con arreglo a las disposiciones vigentes.

4.º Para la provincia de Guadalajara se constituirá en Segorbe, con el mismo Presidente, que lo es de la de Soría, una Comisión Depuradora, integrada por dicho señor, el Inspector de Primera Enseñanza encargado de la zona y tres Vocales, que designará la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza.

5.º Los Catedráticos, Profesores y Funcionarios de todas clases dependientes de este Ministerio que en iguales condiciones se liberen, cursarán sus peticiones de readmisión al servicio por conducto del Director o Jefe del Centro de la respectiva provincia que guarde mayor analogía con aquel en que prestase sus servicios.

CESE

El alcalde de Baena comunica el cese de don Francisco Fernández de Córdoba y Moreno, maestro de la graduada de aquel pueblo, por haber obtenido la excedencia.

RELACIONES

El de Lopera envía relación de personal del magisterio de aquel pueblo.

COMUNICACION

La Sección administrativa de Oviedo, traslada comunicación del jefe de Servicio Nacional, con el fin de que se remita a dicha sección los documentos de las maestras doña Carmen y doña Rosario Ballesteros Jiménez, que desean servir escuelas en dicha provincia.

Una fiesta que se restaura

Es hoy segundo día de Pascua de Pentecostés, día que antaño se celebraba la fiesta a Nuestra Señora de la Salud.

De esta fiesta, de esta advocación tomó su nombre la célebre feria de Córdoba, que siempre se celebraba en Pascua de Pentecostés y como el primer día no era posible, en el de hoy se conmemoraba el hallazgo de la imagen en el pozo que hoy es un patio del cementerio de su nombre.

La Virgen ocupaba su altar en aquella capilla y cuando la república vino a hacer la felicidad de unos cuantos idiotas que creían en la bondad de la república, de muchos vicios que la explotaron y de bastantes sectarios que obraban al dictado de la masonería, se convirtió el cementerio en necrópolis y ya no se pensó en que la ciudad de los muertos necesitaba iglesia e imágenes donde se elevaran oraciones por las almas de los que allí esperan el día de la restauración de la carne.

La imagen se retiró del cementerio y fué a parar a la atarazana municipal en el Asilo.

Allí estuvo en los días de laicismo del zólo, hipócrita, masonizante, hasta que llegaron los del frente popular y la imagen y otras cosas rodaron por el suelo.

Un Guardia civil que por allí prestaba servicio el día 18 de Julio de 1936 recogió la imagen de Ntra. Señora de la Salud y debajo de su capota, ocultándola como si fuera un delito, la llevó a la parroquia de Santiago entregándola al celoso párroco don José María Molina Moreno y este la guardó con toda la estima posible y cuando ya tristemente el movimiento pudo darle el culto debido, la colocó en el altar mayor y en el viejo recibiendo las oraciones de los fieles.

El Sr. Molina ha querido celebrar hoy una fiesta restaurando de este modo una práctica de antaño y un piadoso caballero, don Alfonso Jiménez Villanueva, que por la inercia del Sr. Molina cobró la salud en reciente gravísima enfermedad, ha costeado una fiesta con orquesta en la que ha oficiado el rect. citado que ha visto llenar su Iglesia como ocurre en todos los actos solemnes de culto que celebra.

Véase como se ha restaurado una vieja práctica devota cordobesa en honor de la Virgen de la Salud, a la que debemos pedir nos otorgue la salud del cuerpo y la del alma.

Militares

DESTINOS

Ha sido destinado al Batallón número 104, el comandante de infantería don José Carvajal Arrieta y el capitán de artillería de complemento, don Mariano Fernández de Mesa y León, del Regimiento Pesado número 1, pasa al Ejército del Sur.

F. Guerrero Baroa

INSTALADOR ELECTRICISTA

ALFONSO XIII, 38

CÓRDOBA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS 3, teléfono 1-5-5-8. Servicio a domicilio
Secundaria: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-8.

Fotografía Montilla

Estudio Artístico

Exposición de "Foto-Venus", Fotos Oleas y Orias de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

¡¡ Ya está a la venta !!

ELIXIR ESTOMACAL

SALZ DE CARLOS

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

Información por radio

Congreso

La Asociación del Progreso de Ciencias celebrará el XV Congreso en Santander coincidiendo con la celebración del primer curso para extranjeros acordado por el ministerio de Educación.

Este Congreso estaba anunciado para Setiembre de 1936 en Santa Cruz de Tenerife y las circunstancias hicieron se suspendiera.

Créditos

Sevilla.—El Director del Banco de Crédito Local, señor Lamamié de Clairac ha visitado al jefe de servicios de reconstrucción de la España devastada, señor Benjumea, para comunicarle que el Consejo ha acordado conceder un concierto a corto plazo a agricultores y artesanos de la provincia de Huesca para que rehagan su vida y condiciones de esos préstamos, además de los auxilios que el Estado les preste.

Checoslovaquia

Praga.—El jefe de los sudetes marchará de vacaciones a Alemania.

El Presidente del Consejo checo está al habla con los grupos de minorías y prepara un proyecto de nacionalidades. En el asunto de los sudetes se trata de conceder cierta autonomía y que dependa de ellos el nombramiento de funcionarios con determinadas restricciones.

Prohibición

Barcelona.—La «Gaceta» prohíbe los ascensos de los inferiores a jefes de administración.

Quieren salir

Barcelona.—Con el pretexto de una conferencia del trabajo que se anuncia en París han salido para esta capital Alguadé y Ramón Lleoneda.

Un general rojo

Valencia.—En el cuartel general se ha dicho que Antonio Valencia, general de jefe nombrado por el gobierno de Barcelona, sigue en su puesto con el beneplácito superior. Se declara así para deshacer infundios circulados estos días, que son bulos lanzados por la quinta columna para desmoralizar la retaguardia.

Este información demuestra el disgusto que debe existir entre los rojos que en todo van la quinta columna.

Premio

En la exposición de Venecia ha obtenido el primer premio un cuadro del pintor español Ignacio Zuloaga.

El fuero del trabajo

Zaragoza.—Ayer tarde terminó el ciclo de conferencias promovido por la Universidad para la divulgación del fuero del trabajo y se han venido dando en los meses de Abril y Mayo, bajo la dirección de don Eduardo Anas.

Personaje

Bucarest.—Ha llegado a esta el subsecretario de la aeronáutica italiana.

Liberada

Bilbao.—Se celebró ayer la conmemoración de la liberación de Peña Lemona, con una misa de campaña. Reflejó entusiasmo delirante.

Conferencia

París.—El ministro de negocios extranjeros conferenció con el embajador inglés antes de que éste marchara a las fiestas de Pascuas a Inglaterra. Parece que trataron del comité de No Intervención y del conflicto checo.

Cursillo

Valladolid.—Se ha inaugurado un cursillo agropedagógico para la sección femenina de fomento. Asistieron al acto Pilar Primo de Rivera, el jefe de servicios de agricultura y las autoridades.

De Portugal

Lisboa.—Un soldado rojo evadido de Cataluña, dice que en Tarragona la actitud de aquellas autoridades produce indignación. En Girona han sido fusilados individuos que se han negado a ir al frente, mientras no se les diera instrucción militar.

En Lisboa hubo ayer una misa a la que asistieron cuatro mil niños a los que bendijo el arzobispo que les recomendó pidiera a Dios por el restablecimiento de la paz de España.

Una fiesta

Florenza.—Para conmemorar la fiesta de ayer, se puso en escena la magnífica obra «Las Valkyrias», por artistas alemanes. Asistió el ministro Alfieri.

Defunción

San Sebastián.—Ha fallecido el primer actor Simón Raso, director que era de la compañía de comedias de Carmen Díaz.

La Virgen del Rocío

Sevilla.—A las cuatro de la madrugada de hoy, han salido para Almonte, los romeros que han de asistir a las romerías de la Virgen del Rocío.

Un fracaso

París.—La ofensiva roja en Cataluña tenía como único objetivo para ellos ver si podían apoderarse de las centrales hidroeléctricas.

La prensa de París confiesa que ha tenido en ella un completo fracaso.

Naciones deudoras

Washington.—Los Estados Unidos se han dirigido a tres naciones europeas, recordándoles que para el 15 de junio tienen que abonar deudas que tienen con ellos y que alcanzan la suma de nueve mil millones de dólares. La primera que ha contestado ha sido Estonia, diciendo que no se halla en condiciones de pagar.

El Ecuador y Perú

Buenos Aires.—El incidente entre el Ecuador y el Perú, ha originado la dimisión del gobierno del primer país. En Quito hubo mas festejos pidiendo se declarara la guerra a Perú. El gobierno peruano no da importancia al incidente, pero ha enviado unos batallones a la frontera, por si acaso.

Quito.—Se han repetido los incidentes con el Perú, resultando un ecuatoriano muerto y otro herido. Ha sido detenido un oficial que había pasado la frontera.

Ambos gobiernos se culpan mutuamente de lo acontecido.

De Francia

París.—La prensa de derechas ataca duramente por su discurso de ayer en Lyon a Daladier.

Ladrones siempre

Se reciben detalles en las oficinas de recuperación de la labor de los rojos robando objetos de arte. De Lérída hemos recuperado objetos artísticos que la barbarie roja dejó acumulados en un edificio que fué asediado y gracias a la atención prestada por los nuestros al recuperarlo, no ha sufrido más daño porque había cosas protegidas y otras que por ser más delicadas debían estar más estrechamente custodiadas.

Una preclusa maderas romanas de una parroquia las utilizaban los rojos para un estante.

Se ha visto que los objetos religiosos eran los que despertaban la mayor codicia.

París.—Un evadido de Barcelona dice que Rusia explota a la España roja despojándola de cuantas alhajas y objetos de valor encuentra y los envía a Odessa.

De Sociedad

Mañana son los días de don Wistremundo García Delgado.

—Regresó de Valladolid de la reunión de delegados de orden público de esta provincia, don Manuel A. Bendaña Rivas.

—En los últimos exámenes de fin de curso verificadas en este Conservatorio Oficial de Música, la señorita Magdalena de Pozo Quintanilla, ha aprobado con nota de sobresaliente los asignaturas correspondientes al cuarto año de la carrera de piano.

—En Caliz ha dado a luz su segundo hijo, don Ricardo García Solís, digno sucesor del capitán de caballería, don Pedro de Hoces y Ojeda.

Contra una campaña de difamación

Radio Nacional radió anoche la siguiente nota:

La constante campaña de difamación de los rojos en el extranjero auxiliados por los internacionales y prensa al servicio de los extremistas, en estos momentos dirigidas contra las acciones aéreas nacionales y en las que pretenden hacer aparecer poblaciones civiles víctimas de cruces e inhumanos bombardeos, constituye un estorbón más de la cadena de falsedades de la propaganda roja.

En la villa de Granollers y en el interior de la misma existen una central eléctrica, una subcentral, una fábrica de municiones, dos de material de guerra y un taller de montaje de aviones.

La capital de Alicante es hoy uno de los lugares de más actividad industrial militar, pues aparte del tráfico de material de guerra, municiones y aviones desarmados que es constante en aquel puerto, existen los siguientes objetivos militares: un taller de construcción de hélices de aeroplano, en el varadero del puerto; un depósito de material de guerra en el depósito de máquinas del ferrocarril; una fábrica de aeroplanos en la calle de Rius y Taulat con 360 obreros y 120 técnicos; una fábrica de bombas, fabrica de Peña, entre la estación de Murcia y la Campa; otra en el paso a nivel del ferrocarril; otra en los talleres de Aznar, en la calle de Quirga, frente al Consulado de Francia; otra en los talleres de Martínez Roselló, al pie del Castillo de Santa Bárbara, junto al Matadero; otra en los talleres de Roder, en la calle de Maison, nave; otra en los talleres de Verdú, en la plaza del 14 de abril, aparte de los nuevos depósitos de la Campa reconstruidos después de bombardeos anteriores y el campo de Aviación de la Rabassa, a tres kilómetros de la capital.

Véase, pues, la acusación contra los que convierten las poblaciones, antes pacíficas, en centros de actividades fabriles militares y pretenden explotar el sentimiento humano de las pasiones, mientras colocan en las poblaciones no combatientes sus industrias y depósitos bélicos.

Fácil es el remedio; evacuense las poblaciones civiles de las zonas que ocupan los centros dedicados a las actividades militares y protéjase con defensas pasivas a la población expuesta, y la prensa extranjera no olvide que las llamadas naciones democráticas no han logrado a este respecto en la Comisión del Aire de la Sociedad de Naciones ni siquiera en la paz, el llegar a conclusiones prácticas para reglamentar y humanizar los bombardeos aéreos.

La España Nacional que lucha con heroísmo y victoriosamente contra el frente rojo comunista europeo, no necesita de consejos en defensa de su libertad, de su civilización amenazada, ni de acuerdos ginebrinos para llevar la guerra en el más alto sentido de humanidad y sólo bombardear aquellos objetivos de importancia militar clásicos y aceptados en el Derecho Internacional público de las naciones que parecen escandalizarse de las víctimas casuales que pueda ocasionar un bombardeo aéreo, debido siempre a la ineptitud y abandono criminal de los mandos rojos, no se conmueve al conocer el martirio y asesinato de cerca de medio millón de seres en las checas y mazmorras de la España roja.

Misiones

en el Alcázar Viejo

Promovidas por las señoras de la Acción Católica de la parroquia del Sagrario, mañana a las ocho de la tarde comenzará en la Iglesia de San Basilio unas misiones para hombres, mujeres y niños del Alcázar Viejo.

Las misiones serán dirigidas por el R. P. Teodomiro Rebolledo, C. M. F. Que sean estas misiones para mayor gloria de Dios y provecho de las almas.

Espejo

El día 3 del actual, el cura párroco por su interacción, ofició en Santa Miza y estuvo un momento en sufragio del alma del general Moia.

Por la misma interacción se ofrecieron algunas comuniones.

CORRESPONSAL.

DEVOCIONARIO MEDITAR
D. R. P. Vianaño, S. J. O'25 E.
EL DEFENSOR. Amargoso de Morales, 2.

De mucho interés

A los propietarios de automóviles

Los propietarios de automóviles o camiones cuyos vehículos hubiesen sido robados por los marxistas en el tiempo que éstos permanecieron en sus respectivos pueblos, y que continuaran abonando sus Patentes de circulación, deberán dirigirse a estas oficinas de «Córdoba Automovilista», Morera, 14, para informarse acerca de una disposición dada recientemente por el Gobierno legítimo de España, con objeto de indicarle los procedimientos a seguir para determinar la situación legal de los vehículos comprendidos en este caso, y en lo que se refiere al pago de Patentes y demás impuestos.

Córdoba 6 de Junio de 1938.—II Año Trienal.—Por «Córdoba Automovilista». — El Director, FRANCISCO QUESADA.

EL COLLAR DE ROSALINDA

Novela por Cristina Busquets. Volumen XVII de la Biblioteca Rocío. Un volumen con artística portada a dos tintas. Ediciones Batis. Méndez Núñez, 8 Sevilla.

Una delicada historia de sacrificios y sufrimientos ha dado lugar a la distinguida escritora Cristina Busquets para crear una interesantísima novela que se lee con avidez, pues la atención del lector se halla cautivada en todo momento por los imprevistos episodios que se producen.

La protagonista, que desde las primeras páginas del libro despierta la simpatía y afecto del lector, logra después de un calvario de humillaciones y desprecios la reivindicación más perfecta y el amor sincero y desinteresado del hombre amado.

La prosa, fácil y fluida de la autora avalora el libro, que ha venido a aumentar la selección acertadísima que representa esta biblioteca.

La cubierta es un acierto más del inspirado artista Hübnerleiter.

Como todos los volúmenes de esta colección se vende a 95 céntimos ejemplar.

Noticias

PARA LOS HOSPITALIZADOS

El personal de la casa Carbonell y Compañía, nos entregó por su cooperación semanal, doce paquetes de cigarrillos de hebra y uno de ideales de 1'35.

Purificación Moreno, Carmen Belver y Antonia Valbuena, nos visitaron ayer, demostrando la constancia de las niñas del colegio del Campo Santo de los Mártires y nos entregaron dos paquetes de cigarrillos de 0'80 y uno de 0'55. Las felicitamos con el entusiasmo que merecen, por ser de familias modestas pero patriotas.

LA NOVENA A SAN ANTONIO

Ayer a las siete y media de la tarde, comenzó en la Iglesia de Capuchinas, la novena que todos los años se dedica al glorioso San Antonio de Padua. Asistió numerosa concurrencia, a la que tuvo pendiente de sus labios el elocuente orador sagrado muy ilustre señor don Mariano Ruiz Calero, que tiene a su cargo la novena y el panegirico.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Encarnación Molina León, de 57 años, de fractura en el antebrazo izquierdo; Teresa Jiménez Zurita, de 40, de fractura de colles en el antebrazo izquierdo; Josefa Jaén Fernández, de 17, de contusiones y erosiones y Rafaela Diéguez Vasallo, de 8, de erosiones en ambas piernas.

SIN SALVOCONDUCTO

Ha sido detenido Antonio León Seco por viajar sin salvoconducto, a la llegada del autobús de Castro del Río.

CHORIZO CARO

Antonia Salamancá Rodríguez, denuncia a Diego Durán González, dueño de una tienda, calle de Esmedio por vender chorizo a precio excesivo.

FESTIVAL

En la Plaza de Toros se celebró ayer el festival cómico flamenco, organizado por los tuxistas.

La entrada fué buena en la sombra y regular en el sol. Se lidiaron cinco vacas, que fueron ataquadas por otros tantos chofers, o sea en medio de la arena en diversas ocasiones causando la histeria del público.

SE OPRECE

Caballero católico, para cobrador, en cuanto oficio o cosa análoga, geográficas. Razón en la Administración del Defensor.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 7. San Sebastián y compañeros mrs. de Córdoba.

Misa de la Pascua de Pentecostés, con credo. Secuencia. Prefacio. Comunicantes. Haac igitur propios. Doble de primera clase con octava privilegiada de primer orden. Rojo.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas: En la Trinidad.

San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del inclito Custodio. La misa de comunión se dará a las 8. Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquel Sagrario. Estos cultos se celebrarán a intención de doña Magdalena Martínez de la Haba, en sufragio de las almas de sus padres.

Trinitarios.—Del 4 al 12 solemne novena a la Santísima Trinidad. A las 9 misa solemne y a las 19:30 la novena con manifiesto, trisagio y sermón que predicará un R. P. de la Comunidad, terminándose con el himno Trinitario.

Salvador.—Del 7 al 15 solemne novena, a las 8 de la tarde, a la Santísima Virgen de la Cabeza, con manifiesto y sermón por el Dr. don Juan Benavent, canónigo de Valencia.

EL PREMIO GORDO

El premio gordo del sorteo del 1 de Junio, vendido en la afortunada lotería de la calle Espartería, está repartido entre empleados de la Compañía Miñera y Metalúrgica de Peñarroya.

INDULGENCIAS

Mañana se ganan seis indulgencias plenarias visitando la iglesia del Espíritu Santo y San José, Campo de la Verdad y orando en ellas por San Pedro, presbítero; San Walabonso, diácono; Santos Sabatiano, Wistremundo, Habencio y Jeremias, monjes y mártires de Córdoba.

CUMPLIMIENTO PASCUAL

En el convento de San Cayetano tuvieron su cumplimiento pascual la anterior semana 200 evadidos y prisioneros de la zona roja. Los carmelitas calzados y otros religiosos hicieron la preparación espiritual de los mismos.

DE LA ALCALDIA

Para informarse de un asunto de su interés, deberán presentarse en la Secretaría Especial de la Alcaldía, Ana Bernate Molina, Adelfa García Alcalde y don Marcelino Rodríguez.

PLAZA DE TOROS

Anteanoche se inauguró la temporada de cine en la Plaza de Toros, asistiendo numerosa concurrencia.

«LETRAS»

La popular revista literaria se suscriba en cada uno de sus números. El que acaba de ponerse en venta publica la sensacional novela policíaca «Un crimen original», una de las más afamadas del género.

INMORAL

Ha sido denunciado Ramón Gutiérrez Solano, por inmoral.

GOBIERNO MILITAR

Continúa la relación de aportaciones económicas de los vecinos de Lucena a la suscripción patriótica.

Doña Teresa Valdeolomar Cabrera, 150 pesetas; don Juan Osuna Marin, 260; don Antonio Torres del Pino, 415; don Antonio Roldán Aragón, 137; don José Barrionuevo García, 40; don Francisco Díaz, 60; don José Galindo Lara, 20; don Juan B. Jiménez Cantero, 20; don Antonio Moreno Santiago, 45; don Juan Torres del Pino, 20 y doña María Dolores de la Torre, 25.

Suman las aportaciones de los vecinos de Lucena, 16.926 pesetas.

Del Sr. Juez del Juzgado municipal de la izquierda y donado por doña Jacoba Vázquez Pérez, vecina de esta población, 470.

Gracias en nombre del Ejército y en el mio propio.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carreles, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Planos

Martínez Rucker Stad. Ltda.

CRAUDIO MARCELO, 13.—CORDOBA. Teléfono 1150

RECEPTORES de RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Planos, Organos e Instrumentos de Música.—Frentidad. Garantía Económica.